编辑:张明辉|美编:王丹妮

### 澳大利亚反对党与联邦政府达成折中方案

# 户澳自贸协定或年底生效

项折中方案,不再反对与中国签署的自由贸易协定。这意味着中澳 自贸协定扫清了最后一道障碍,预计将在今年年底前获得澳大利亚 议会批准生效,联邦总理马尔科姆·特恩布尔对这一消息表示欢迎 认为中澳自贸协定"对澳大利亚将来的工作岗位非常重要",澳大利 亚在中国市场的机遇"只受限于我们的想象力和进取心"。

#### 自贸协定曾受质疑

今年6月17日,中国和澳大利亚历经10年谈判 后在堪培拉正式签署自贸协定,接着分别进入各自国 内批准程序,以期协定尽快生效。

但此后, 澳大利亚工党和一些工会组织对自贸协 定提出批评,认为其中一些条款为在澳投资的中国企 业引入中国劳工提供了便利,将影响到澳本国劳工的 就业机会。工党领袖比尔·肖滕表示,工党将"竭力争取"修改协定,而这相当于要重启谈判。 工党和一些工会反对的条款主要涉及在澳中资公

司对中国籍劳工的雇佣。根据中澳自贸协定,澳方同意设立投资便利化机制,专门为中方投资项下的工程 和技术人员办理赴澳签证申请和工作许可开通"绿色 通道"。对于反对声音,澳大利亚官员和专家指出,投资 便利化机制仅针对特定经济部门大规模基础设施项目, 在澳投资额超过 1.5 亿澳元(约合 1.09 亿美元)的中资 企业方可享受。此外,负责签证事务的澳大利亚联邦政府移民和边境保护部表示,只有在对澳大利亚人已经得 到优先对待的情况感到满意时,才会同意一个外资项目 雇佣外国劳工,且必须符合"协议指导原则"

《悉尼先驱晨报》报道,澳大利亚前总理托尼·阿 博特严厉批判工党的立场,但特恩布尔上台后采取更 为和解的策略,以促进中澳自贸协定尽快生效。

#### 澳大利亚先行招聘本地劳工

针对工党上周就中澳自贸协定提出的三项具体修 改意见,贸易和投资部长安德鲁·罗布和工党"影子内 贸易部长黄英贤 20 日晚达成妥协方案,并在 21 日获得工党议会党团批准,这意味着工党现在支持中 澳自贸协定尽快通过。

根据这项方案, 澳大利亚政府同意通过修改移民 规定、而非中澳自贸协定的方式,来化解工党方面的 担忧。相关修改主要包括,所有外国在澳投资企业必 须实施劳工市场测试,即企业必须在澳大利亚本地劳 工市场先行招聘,没有找到本地工人的情况下才能雇 佣外籍工人;持457类临时工作签证来澳的外国技工, 包括护士、工程师、水暖工、电工、电焊工、木匠,必须 在抵澳90天之内获得澳大利亚相关行业的执照;外国 劳工的最低工资要有保证,需要达到市场水平。

#### 澳方非常看重中国市场

据《悉尼先驱晨报》报道,接下来,中澳自贸协定 将直接在澳大利亚下议院进行辩论,预计将在今年年 底前获批生效。中澳自贸协定在内容上涵盖货物、服 务、投资等十几个领域,是中国与其他国家已商签的 贸易投资自由化整体水平最高的自贸协定之

路透社报道,澳大利亚希望借助中国实现转型,从 大量出口煤炭、铁矿石等矿产资源,转而扩大出口食 品和农产品。在与工党达成折中方案后,特恩布尔 21 日说:"我们拥有 2300 万出色的澳大利亚人,他们的想 像力和进取心将保证我们进入中国市场获益

(综合新华社、《北京青年报》)

## 拜登宣布不参加明年大选

称没有足够时间进行准备 竞选窗口"已关闭"



21日,拜登(右)在新闻发布会上宣布不参加总统竞选后与奥巴马拥抱

据英国媒体 22 日晨报道、当地时间 21 日、 美国副总统拜登在妻子基尔和总统奥巴马的陪 伴下,在白宫玫瑰园宣布不参加2016年总统大 这一决定终结了外界数月来关于他是否会 在民主党党内初选阶段向希拉里·克林顿发起挑

拜登当天在新闻发布会上说,他和家人在长子 博·拜登今年5月因为癌症去世后经历了长时间的 悲痛,这一过程占据了他发起有胜算的总统竞选活 动的时间。拜登表示,他已没有足够时间进行竞选

在谈到加人竞选的窗口时期时拜登说,"我得出 i论是它已关闭。"拜登敦促民主党人以奥巴马政 的结论是它已关闭。 府的成功为基础竞选下届总统。他说,"虽然我不会成 为候选人,但我将为党的立场和国家的方向清楚和有 "拜登的决定终结了外界长达3个多月的 关于他是否会与希拉里争夺民主党总统候选人身份 的猜测,也进一步巩固了希拉里在目前只有4人参选 的民主党初选阶段的领先地位。

多项全国范围的民调显示,拜登如果参选,将极 大稀释希拉里的党内支持率。拜登如果不参选,希拉里与支持率位居第二的佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑 德斯之间的差距将拉大至25%左右。拜登曾先后于 1988年和2008年参与总统选举民主党党内初选,均 半途退出。2008年8月,已稳获民主党总统候选人提 名的奥巴马宣布拜登为其竞选伙伴。2009年1月,拜 登任副总统。2012年11月,奥巴马在大选中获胜连 任,2013年1月,拜登再次出任副总统。

(综合新华社、央视)

## 加新总理表示将履行"在竞选期间所作的承诺"

## 加拿大拟退出空袭"伊斯兰国"

加拿大新当选总理贾斯廷·特鲁多当地时间 20 日说,他 已经告诉美国总统贝拉克·奥巴马,加拿大将退出美国主导、 在伊拉克和叙利亚空袭极端组织"伊斯兰国"(IS)的行动。

> 特鲁多率领自由党在日前举行的议会众议院选举 中以压倒性优势击败执政的保守党,将出任新一届政 府总理。加拿大内政外交多项政策也将告别"哈珀时

> 代"。 "大约一个小时前我与奥巴马总统通了电话。"特 鲁多 20 日在一场新闻发布会上说,加拿大将继续作为打击"伊斯兰国"国际联合阵线的"坚定一员"。但他 同时向奥巴马明确表示,将履行"在竞选期间所作结 束作战任务的承诺"

"我承诺我们将以负责任的方式继续参与其中,

奥巴马对此表示理解。"他说。

不过,特鲁多没有给出退出空袭的具体时间表。

加拿大去年派出 6架 CF—18型战机参加在伊拉克和叙利亚空袭"伊斯兰国"的军事行动。这些战机原 定明年3月结束部署,特鲁多竞选时承诺,一旦当选 便提前撤回。作为空袭行动的一部分,加拿大还在科 威特部署了大约600名军事后勤人员。

另外,加拿大派出大约70名特种部队士兵在伊拉 克北部训练库尔德人武装。特鲁多先前承诺,会让培 训任务继续

现任总理斯蒂芬·哈珀是美国对伊和对叙政策的 坚定支持者,曾打算赢得连任后强化加拿大在打击 '伊斯兰国"行动中的角色。

(据央视、《新闻晨报》)

## 国际 好 讯>>

外交部:

## 关于日方提议明年恢复 中日领导人互访的报道

据新华社电(记者新若城)对于有媒体报道称日方 提议明年恢复中日领导人互访,外交部发言人华春莹 22 日表示,有关报道不符合事实

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,在日前 举行的第二次中日高级别政治对话中,日方提议明年 恢复中日领导人互访。你能否证实?

华春莹说,关于第二次中日高级别政治对话,中方 已经介绍过有关情况。有关报道不符合事实。

外交部:

### 中国东海油气开发活动 不存在日本所谓"单方面开发"的问题

据新华社电(记者新若城)外交部发言人华春莹 22 日在例行记者会上表示,中国东海油气开发活动都 是在无争议的中国管辖海域进行,不存在日本所谓"单 方面开发"的问题。

有记者问,据报道,近日,日方抗议称中方违反 2008年6月关于油气田开发协议进行单方面开发,你 对此有何回应?中日是否将举行中日海洋事务高级别 磋商? 是否将在磋商中要求早日启动中日防务部门海 空联络机制?

华春莹表示,中国东海油气开发活动都是在无争 议的中国管辖海域进行,不存在所谓"单方面开发 问题,希望日方正确认识东海问题原则共识,不要再提

华春莹说,海洋事务高级别磋商是中日涉海事务 的综合性沟通协调机制,双方在该机制下就东海防务 执法、油气、科考、渔业等方方面面的问题进行沟通。在 今年1月举行的第三轮中日海洋事务高级别磋商中, 双方原则同意今年下半年在华举行第四轮磋商,目前 双方正就磋商时间、地点等安排进行协商。

华春莹表示,建立中日防务部门海空联络机制是 两国领导人达成的共识,有利于加强东海海空危机管 控,避免误解误判,维护东海和平稳定。

### 菲律宾1名士兵 枪杀5名同僚

据新华社电(记者杨天沐 王文)菲律宾军方 22 日 说,当天上午在菲南部的一座军营内,一名士兵开枪射 杀了5名同僚、打伤9人,随后被击毙。

菲陆军发言人本杰明·郝说,当天上午8时45分 左右,在巴西兰省苏米锡普镇一陆军军营内,下士塔希 尔伍丁·塔哈手持 M16 步枪进入正在举行宗教活动的 多功能厅,向同僚们开火,打死打伤多人。塔哈也被随 即赶到的十兵击毙。

据悉, 塔哈曾是菲律宾穆斯林反政府组织"摩洛民 族解放阵线"的成员。1996年,该反政府组织与菲政府 达成停火协议,塔哈等数百名武装人员加入菲陆军。

本杰明说,塔哈之前十几年的服役记录良好,没有 不良前科。本月15日,塔哈刚结束了为期两周的假期, 从家中返回部队,但其精神状态发生了巨大改变,变得 沉默寡言。

### 墨西哥头号大毒枭 这次是"摔崖"逃脱

墨西哥头号大毒枭华金·古斯曼又从执法人员眼皮子 底下逃脱,这次是靠"摔崖"

这名锡那罗亚贩毒集团的头目今年7月从墨西哥 看守最严密的监狱当着监控摄像头潜入地道, 越狱成 功。执法部门出动大量人力追捕,但是没有斩获。墨西 哥政府本月16日宣布,险些抓住古斯曼,他在逃脱时 腿部和脸部受伤。不过,政府当时没有介绍详情。

美国有线电视新闻网 21 日援引一名墨西哥调查人 员的话报道,墨西哥海军陆战队和其他特种部队士兵9 日在锡那罗亚州山区的科萨拉镇附近发现古斯曼的行 踪。起初,他同一名小女孩在一起,因而部队没有立即发 起抓捕行动。当古斯曼一人独处时,士兵们徒步向他逼近。古斯曼逃跑过程中"跌下"一处小山崖,摔伤了腿和 脸,随即被其保镖护送逃走,消失在密林中。 (据央视)